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ΜΑΘΗΜΑ: “Εισαγωγή στον Προγραμματισμό" 

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ 2: Αριθμητικοί Τελεστές & Αριθμητικά Διανύσματα στην R 

 

Οι παρακα τω ασκή σεις ει ναι από  τό βιβλι ό Δ. Φόυσκα κής (2013). Ανάλυση δεδομένων με χρήση της 

R. Ενδε χεται να δι νόνται και ως παραλλαγε ς αυτω ν. 

 

1. (Άσκήσή 2.2) Δήμιόυργή στε στήν R τα παρακα τω διανυ σματα, κα νόντας κατα λλήλή χρή σή 

των εντόλω ν δήμιόυργι ας ακόλόυθιω ν και τής εντόλή ς rep(). 

i. (1, 2, 3, …, 19, 20) 

ii. (20, 19, …, 2, 1) 

iii. (1, 2, 3, …, 19, 20, 19, 18, …, 2, 1) 

iv. (4, 6, 3) και απόθήκευ στε τό με τό ό νόμα temp. 

v. (4, 6, 3, 4, 6, 3, …, 4, 6 ,3) ό πόυ υπα ρχόυν 10 επαναλή ψεις τόυ 4. 

vi. (4, 6, 3, 4, 6, 3, …, 4, 6, 3, 4) ό πόυ υπα ρχόυν 11 επαναλή ψεις τόυ 4, 10 επαναλή ψεις τόυ 

6 και 10 επαναλή ψεις τόυ 3. 

vii. (4, 4, …, 4, 6, 6, …, 6, 3, 3, …, 3) ό πόυ υπα ρχόυν 10 επαναλή ψεις τόυ 4, 20 επαναλή ψεις 

τόυ 6 και 30 επαναλή ψεις τόυ 3. 

 

2. (Άσκήσή 2.3) Να όρι σετε στήν R τό παρακα τω δια νυσμα  (όνόμα στε τό x), χρήσιμόπόιω ντας 

τις εντόλε ς seq() και rep(): 

3,3,4,4,5,5,12,11,10,9,8,7,6 

Στή συνε χεια:  

i. Βρει τε τό μή κός τόυ διανυ σματός, τήν ελα χιστή και τή με γιστή τιμή  τόυ. 

ii. Βρει τε τό πλή θός των δυνατω ν συνδυασμω ν των τιμω ν τόυ διανυ σματός ανα  3. 

iii. Ταξινόμή στε τό δια νυσμα κατα  αυ ξόυσα τα ξή μεγε θόυς και δω στε τή σειρα  κατα ταξής 

των τιμω ν χρήσιμόπόιω ντας ό λόυς τόυς διαθε σιμόυς τρό πόυς (μια φόρα  ό καθε νας) 

διαχει ρισής δεσμω ν (ties). 

iv. Αντιστόιχι στε τα γρα μματα “A”, “B”, “C”, … στα στόιχει α τόυ διανυ σματός. Αρχικα , 

δόκιμα στε με απευθει ας πλήκτρόλό γήσή. Όμως, ε νας πιό κόμψό ς τρό πός ει ναι ό εξή ς: 

Πλήκτρόλόγή στε τήν εντόλή  > LETTERS (διαπιστω στε τι σας δι νει). Επιβεβαιω στε 

(πω ς; ) ό τι δεν ε χετε δω σει όνό ματα στό x και βρει τε τό μή κός τόυ. Στή συνε χεια, με 

κατα λλήλό συνδυασμό  των [ ] αλλα  και τόυ διανυ σματός δεικτω ν 1:length(x), 

αντιστόιχή στε τα γρα μματα  

v. Υπόλόγι στε τό α θρόισμα των στόιχει ων τόυ διανυ σματός, τό γινό μενό των στόιχει ων 

τόυ, τό συσσωρευμε νό α θρόισμα των στόιχει ων τόυ (υπόδειξη: χρήσιμόπόιή στε τήν 

εντόλή  cumsum()), τό ευ ρός των στόιχει ων τόυ (υπόδειξη: χρήσιμόπόιή στε τήν 
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εντόλή  range(). Τι ει ναι αυτό  πόυ σας δι νει ή range(); ) καθω ς επι σής και τό 

συσσωρευμε νό α θρόισμα των επιμε ρόυς γινόμε νων των στόιχει ων τόυ (υπόδειξη: 

χρήσιμόπόιή στε τήν εντόλή  cumprod()). 

vi. Επιστρε ψτε μό νό τα στόιχει α τόυ διανυ σματός πόυ ει ναι μεγαλυ τερα τόυ 10.  

vii. Κα νόντας χρή σή τής εντόλή ς which(), βρει τε τις θε σεις των στόιχει ων τόυ 

διανυ σματός πόυ ει ναι μικρό τερα από  τό διπλα σιό τόυ μικρό τερόυ στόιχει όυ τόυ x και 

υπόλόγι στε τό πλή θός τόυς. 

 

3. (Άσκήσή 2.5) Δήμιόυργή στε στήν R τις παρακα τω ακόλόυθι ες τιμω ν (να τις καταχωρή σετε 

σε ε να δια νυσμα y). Στή συνε χεια, χρήσιμόπόιή στε τήν εντόλή  plot(y) και απεικόνι στε τις 

τιμε ς τόυ διανυ σματός y στό επι πεδό. 

i. 𝑒𝑥 cos 𝑥 στα σήμει α 𝑥 = 3,3.1,3.2, … ,6. 

ii. (0.130.21, 0.160.23, … , 0.1360.223). 

iii. (2,
22

2
,
23

3
, … ,

225

25
). 

 

4. (Άσκήσή 2.6) Υπόλόγι στε με τή βόή θεια τής R τα παρακα τω αθρόι σματα 

i. ∑ (𝑖3 + 4𝑖2)100
𝑖=10 . 

ii. ∑ (
2𝑖

𝑖
+

3𝑖

𝑖2
)25

𝑖=10 . 

 

5. (Παραλλαγή  τής Άσκήσής 2.7) Εκτελε στε στήν R τις ακό λόυθες γραμμε ς εντόλω ν όι όπόι ες 

δήμιόυργόυ ν δυ ό διανυ σματα 𝐱 = (𝑥1, 𝑥2, … , 𝑥𝑛) και 𝒚 = (𝑦1, 𝑦2, … , 𝑦𝑛) τυχαι ων ακεραι ων όι 

όπόι όι επιλε γόνται με επανα θεσή από  τό συ νόλό (0, 1, …, 99). Και τα δυ ό διανυ σματα ε χόυν 

μή κός 30. Η 1ή εντόλή  με τό set.seed πρε πει να χρήσιμόπόιήθει  ω στε να ε χετε ό λόι τις ι διες 

τιμε ς στα διανυ σματα και να μπόρει  να γι νει και επαλή θευσή/επιβεβαι ωσή απότελεσμα των. 

set.seed(1234) 

xVec <- sample(0:99,30,replace=TRUE) 

yVec <- sample(0:99,30,replace=TRUE) 

Έστω ό τι τό 𝐱 αντιστόιχει  στό xVec και τό 𝐲 στό yVec. 

i. Βεβαιωθει τε ό τι ό λόι ε χετε τα ι δια διανυ σματα (θα πρε πει τό α θρόισμα των τιμω ν τόυ 

x να ει ναι 1346 ενω  τό α θρόισμα των τιμω ν y να ει ναι 1425). 

ii. Δήμιόυργή στε τό δια νυσμα (𝑦2 − 𝑥1, … , 𝑦𝑛 − 𝑥𝑛−1). 

iii. Δήμιόυργή στε τό δια νυσμα (
sin(𝑦1)

cos(𝑥2)
,
sin(𝑦2)

cos(𝑥3)
… ,

sin(𝑦𝑛−1)

cos(𝑥𝑛)
). 

iv. Δήμιόυργή στε τό δια νυσμα (𝑥1 + 2𝑥2 − 𝑥3, 𝑥2 + 2𝑥3 − 𝑥4, … , 𝑥𝑛−2 + 2𝑥𝑛−1 − 𝑥𝑛). 
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Χρήσιμόπόιω ντας τις εντόλε ς which(),mean(), sqrt() και abs() απαντή στε στα επό μενα 

ερωτή ματα: 

v. Πόιες τιμε ς τόυ διανυ σματός yVec ει ναι μεγαλυ τερες τόυ 50 και σε πόιες θε σεις τόυ 

διανυ σματός yVec αντιστόιχόυ ν; 

vi. Πόιες ει ναι όι τιμε ς τόυ διανυ σματός xVec πόυ αντιστόιχόυ ν στις τιμε ς τόυ yVec πόυ 

ει ναι μεγαλυ τερες τόυ 50; 

vii. Δήμιόυργή στε τό δια νυσμα (|𝑥1 − x̅|1/2, |𝑥2 − x̅|1/2, … , |𝑥𝑛 − x̅|1/2) , ό πόυ 𝐱̅  ει ναι ή 

με σή τιμή  τόυ διανυ σματός xVec. Για τήν ευ ρεσή τής με σής τιμή ς, μπόρει  να 

χρήσιμόπόιήθει  ή εντόλή  mean(). 

viii. Πόιό ει ναι τό πλή θός των στόιχει ων τόυ διανυ σματός xVec πόυ ει ναι α ρτιόι αριθμόι ; 

ix. Εμφανι στε τα στόιχει α τόυ διανυ σματός yVec πόυ αντιστόιχόυ ν στις θε σεις 

1, 4, 7, 10, 13, … 


